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Έλληνες φυσικοθεραπευτές, πτυχιούχοi του Πανεπιστηµίου Semmwlweis της 
Ουγγαρίας ζήτησαν τη βοήθεια του Συνηγόρου του Πολίτη, καταγγέλλοντας 
ότι αντιµετώπιζαν προβλήµατα µε την άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος, καθώς 
το κεντρικό διοικητικό συµβούλιο του Πανελλήνιου Συλλόγου 
Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) δεν δεχόταν να τους εγγράψει ως µέλη και να τους 
χορηγήσει σχετική βεβαίωση.  
 
Οι πτυχιούχοι αυτοί, ασκούσαν νόµιµα το επάγγελµα του φυσικοθεραπευτή 
ήδη πριν από την ίδρυση του Συλλόγου, ωστόσο µετά την σύστασή του ως 
Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου το 2007,  η σχετική βεβαίωση εγγραφής 
στον σύλλογο ήταν απαραίτητη για την απόκτηση και ανανέωση της άδειας 
άσκησης του επαγγέλµατος.  
 
Ο προβαλλόµενος λόγος της άρνησης ήταν η αµφισβήτηση, εκ µέρους των 
µελών του διοικητικού συµβουλίου του συλλόγου, της νοµιµότητας 
παλαιότερων πράξεων αναγνώρισης ισοτιµίας, τις οποίες είχε εκδώσει το τότε 
αρµόδιο όργανο, δηλαδή το Ινστιτούτο Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. Μάλιστα ο 
ΠΣΦ απευθύνθηκε αρκετές φορές στον ∆ιεπιστηµονικό Οργανισµό 
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδηµαϊκών και Πληροφόρησης (∆.Ο.Α.Τ.Α.Π), που 
είναι ο αρµόδιος φορέας για την αναγνώριση ισοτιµίας πτυχίων, ζητώντας την 
επανεξέταση και στη συνέχεια την ανάκληση των επίµαχων πράξεων 
αναγνώρισης ισοτιµίας. Ο ∆ΟΑΤΑΠ απάντησε κατηγορηµατικά ότι οι πράξεις 
αναγνώρισης από τον προηγούµενο φορέα ήταν καθ’ όλα έγκυρες και 
ισχυρές.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήµανε στον σύλλογο ότι η άρνηση χορήγησης 
των σχετικών βεβαιώσεων δεν έχει νόµιµο έρεισµα και ότι προκαλεί ηθική και 
υλική βλάβη στους ενδιαφερόµενους. Ωστόσο, ο σύλλογος, παρά την 
απάντηση του ∆ΟΑΤΑΠ και τις έγγραφες παρεµβάσεις  του Συνηγόρου του 
Πολίτη, εξακολουθούσε να µην συµµορφώνεται και να παρακωλύει την 
διαδικασία, καθ’ υπέρβαση των αρµοδιοτήτων του. 
 
Ως εκ τούτου, ο Συνήγορος ενηµέρωσε µε επιστολή-πόρισµα το εποπτεύον 
υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για την παράλειψη του 
συλλόγου να προβεί στις οφειλόµενες ενέργειες, να χορηγήσει δηλαδή  
βεβαίωση εγγραφής και ζήτησε να επιλυθεί το πρόβληµα. Το υπουργείο 
ανταποκρίθηκε και ζήτησε από το Σώµα Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και 
Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ), να προβεί σε σχετικό έλεγχο βασιζόµενο στο έγγραφο του 
Συνηγόρου. 
 
Ως αποτέλεσµα της παρέµβασης του Συνηγόρου του Πολίτη η διοίκηση του 
συλλόγου χορήγησε τελικά –µετά από περίπου δύο έτη- τη βεβαίωση 
εγγραφής. 
 
 


